

среди всеобщаго невѣрія, воспитаемъ въ себѣ благородную отзывчивость ко всему святому и прекрасному, пробудить въ своемъ сердцѣ искреннее, а не лицемерное, на словахъ только, участіе ко всему окружающему насъ міру,—и только тогда мы пойдемъ непроходящей, вѣчный смыслъ величайшаго завѣта Христова: **ищите прежде Царствія Божія и правды его, и сія вся—блага жизни приложатся вамъ** (Мѡ. VI, 33).

Да поможетъ вамъ Господь Богъ въ жизненномъ осуществленіи сего завѣта Христова! Благословеніе Господне буди на всѣхъ васъ. Аминь.

Законоучитель, Священникъ

*Константинъ Леонидовъ.*

### **Поученіе въ 6-ю недѣлю по Пятидесятницѣ.**

Въ нынѣшнемъ, апостольскимъ чтеніи говорилось о томъ, что, по мѣрѣ природныхъ способностей и благодатныхъ дарованій, нужно служить другъ другу. Апостолъ преподаетъ прекраснѣйшія наставленія, могущія привести людей къ стройной и спасительной жизни. Онъ увѣщаетъ каждаго дѣлать свое дѣло въ пользу ближнихъ по мѣрѣ своихъ дарованій въ исполненіе порученій по должности, какая кому дана. И вы это онъ заповѣдуетъ совершать съ радушіемъ, съ удовольствіемъ, безъ заносливости, по искренней любви къ ближнему и изъ желанія ему добра и для предостереженія отъ зла. Будьте братолюбивы другъ къ другу съ нежностію: не показывайте другимъ суроваго вида, резкой рѣчи, я обращайтесь со всѣми ласково и вѣжливо. Въ почительности другъ друга предупреждайте, т. е. не дѣлайте такъ, чтобы считаться чинами. Въ скорби будьте терпѣливы переносите житейскія скорби безропотно, съ сознаниемъ, что на землѣ безъ скорбей и огорченій не проживешь. Будьте въ молитвѣ постоянны; оказывайте помощь нуждающимся христіанамъ. Наконецъ, дасть наставленіе благославлять гонителей своихъ, а не проклинать ихъ. Въ краткихъ словахъ выражены существенныя обязанности христіанинъ другъ къ другу и даже ко вѣршимъ врагамъ своимъ. Если бы нынѣшніе Христіане руководились сими правилами, то Христіане не испытали бы столько кровавыхъ бѣдствій. (Римл. 12, 6—14.)

Какъ быстрое скопленіе воды прорываетъ

всѣ плотины, опрокидываетъ и несетъ своимъ стремленіямъ зданія, уноситъ стада беззащитныхъ овецекъ, и проч. Такъ бурные потоки своеволія готовы бываютъ все снести до основанія въ строю жизни государства, безъ разбора—хорошо то или худо. Дана Государемъ свобода; и какъ же поняли свободу люди, волнуемые всякимъ вѣтромъ ученія? Они поняли такъ, что всѣ существующіе теперь порядки нужно сокрушать, безопадно сносить все прекрасное. И начались грабежи, буйства, неповиновеніе начальству, междоусобица и кровопролитія. Не о такихъ ли грустныхъ настроеніяхъ народа плакалъ нашъ милосердый Господь, когда торжественно вступалъ въ Іерусалимъ незадолго до своего страданія? Да, весьма прискорбно смотрѣть на возбужденную толпу народа, страшно подумать, какъ толпа народная быстро можетъ измѣнять свое понятіе объ одномъ и томъ же предметѣ, объ одномъ же человѣкѣ. Вотъ народная толпа торжественно и радостно встрѣчаетъ Господа, какъ Царя; а немного спустя, эта же толпа народа, поддученная недобрыми учителями, кричитъ: распни, распни Его! Русскій народъ издавна любилъ своего Царя и благоговѣлъ предъ нимъ. Явились злонамѣренные учителя, дерзко заговорили противъ Царя, противъ властей царскихъ; и совершилось тяжелое смятеніе даже у многихъ добрыхъ гражданъ государства. Что же мы сдѣлаемъ съ виновниками нашего смятенія? Апостолъ заповѣдуетъ намъ благословлять гонителей нашихъ, а не проклинать. А Господь говоритъ: любите враговъ вашихъ. (Лук. 6, 24). А потому мы, слѣдуя наставленію апостола и заповѣди Господа, будемъ съ любовію относиться къ нашимъ врагамъ, нашимъ недоброжелателямъ, нарушителямъ нашего спокойствія. Будемъ молить Бога, чтобы Онъ вразумилъ ихъ мыслить и проповѣдовать другимъ согласно съ Божественною истиною и человѣческою правдою. Не станемъ безъ разбора слушать всякаго говоруна и опромѣчиво подчиняться его рѣчамъ. Будемъ при каждомъ удобномъ случаѣ, въ родственномъ и пріятельскихъ бесѣдахъ объяснять служителямъ, что богобоязненная жизнь способствуетъ къ правильному, основательному и прочному развитію народа съ ручательствомъ за ея благосостояніе.